

वेतिन्द्रेशिरदेन्द्रिन्दिन्ध्याराज्या

## 在建设农业强国中大显身手

### 习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 高敬 于文静 严赋憬

中央农村工作会议12月23日至24日在北京 举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话, 对全面推进乡村振兴、加快建设农业强国作出战

全国各地认真学习领会中央农村工作会议精 神。大家表示,习近平总书记的重要讲话明确了当 前和今后一个时期"三农"工作的目标任务、战略重 点和主攻方向,具有十分重要的指导意义。要铆足 干劲,抓好以乡村振兴为重心的"三农"各项工作, 大力推进农业农村现代化,为加快建设农业强国而

### 铆足干劲加快建设农业强国

走进黑龙江省双鸭山市集贤县永胜农机合

作社的农机库房,大马力拖拉机等各类农业机 械,为今年的粮食丰收立下汗马功劳,在保养后 尽数入库。

合作社理事长刘明坤笑着说:"今年我们种植 了两万余亩大豆,通过良种、良法和良机的结合,平 均亩产在400斤以上。'

(下转第二版

画

同

邮发代号 67-1

2022 年 12 月

壬寅年 十二月初四

今日四版

第23099期

流间你中有我,我中有你,渐成浩大水系,交汇出一 幅润泽生命、绵延不绝的图景。

与共、命运与共的共同体理念,绘就各民族在交流中 融合、在融合中发展、在发展中进步的美好景象。 党的十八大以来,林芝市完整准确全面把握和

贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重 要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,厚植 共同团结奋斗、共同繁荣发展的沃土,促进各族人 民像石榴籽那样紧紧抱在一起,开创了经济发展、 社会进步、民族团结、边疆安宁的崭新局面,谱写了 民族地区繁荣发展的辉煌篇章。

漫步在林芝市大街小巷,各民族干部群众亲如 一家的场景、"中华民族一家亲 同心共筑中国梦"等 宣传标语随处可见。社区文化墙上,"民族团结一 家亲"主题版画色彩艳丽,让人耳目一新。画笔勾 勒出的象征着民族团结的格桑花、手拉手跳舞的各 族群众等无不彰显着各民族群众的新生活、新图

林芝市第二小学的学生尼玛央宗说:"在学校,

党的十八大以来,林芝市不断推进中华民族共 同体建设,着力健全完善常态化宣传教育机制,依 托爱国主义、民族团结、党风廉政等教育基地,将铸 牢中华民族共同体意识纳入干部教育、党员教育、 国民教育体系,每年开展爱国主义、新旧西藏对比、 网络答题、主题演讲等教育活动,持续推动民族团

察隅县下察隅镇夏尼村"90后"僜人姑娘阿珍 赛的丈夫是一位甘肃小伙,在下察隅镇人民政府工 作。"我们从恋爱到结婚,从不在意民族差异。虽然 我们是不同的民族,但对中华民族都有着深深的认 同感,更有着为中华民族伟大复兴而努力奋斗的共 同追求。"阿珍赛笑着说。

阿珍赛不仅自己开了一家化妆品店,还充分利 用察隅县大力发展特色种植养殖业的机会,在自家 田地里种上了20多亩猕猴桃,在夫妻共同努力下, (下转第三版)

雅鲁藏布江与尼洋河在此相遇、碰撞、融通,河

国内统一刊号 CN54-0002

如同支流汇合一般,藏、汉、蒙、回、门巴、珞巴等 多民族群众在此相聚,践行休戚与共、荣辱与共、生死

#### 大力弘扬民族团结主旋律

我们不仅学习汉语,也学习藏语,我会写汉字,也会 写藏文。希望我们的国家越来越富强、我们的生活 越来越美好。"如今,林芝市各级各类学校按照立德 树人的根本要求和增进共同性的方向,将铸牢中华 民族共同体意识融入办学治校、教书育人全过程。

结进步理念深入人心。

### 努力争当民族团结排头兵

产品远销各地。

本报拉萨12月25日讯(记者王

菲)日前,记者从拉萨海关获悉,今年

1至11月,我区外贸进出口总值41.63

亿元,同比增长13.9%。其中,出口

39.01亿元,同比增长1倍;进口2.62

的 66.1%; 边境小额贸易 13.9亿元, 同

或地区开展进出口贸易,较去年同期增 加30个。与RCEP成员国中的13个国

家有贸易往来,贸易值5.54亿元,同比 增长6.6倍。对"一带一路"沿线国家贸

易值21.47亿元,同比增长24.8%。

从贸易方式看,一般贸易27.5亿 元,同比增长31.5%,占全区外贸总值

从贸易伙伴看,西藏与94个国家

从各市地看,拉萨市进出口40.19

亿元,同比下降84.7%。

比下降8.8%。

# 员 来林 芝市民 逐 新

## 习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术家 坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

口

中国东方演艺集团的艺术家们:

你们好!来信收悉。今年恰逢

多年来,你们认真贯彻党的文艺 方针政策,推出了许多优秀的文艺作 ,在文艺繁荣发展、服务对外文化 交流等方面作出积极贡献,成为新中 国的重要"文化使节"、亮丽"文化名 "。一代代艺术家不忘初心、牢记 使命,为时代放歌、为人民起舞,展现

了文艺工作者的使命担当。

希望你们深入学习宣传贯彻党 的二十大精神,坚持以人民为中心 的创作导向,崇德尚艺,守正创新, 唱响新时代的主旋律,舞出中国人 的精气神,为繁荣发展文艺事业、推 进文化自信自强、建设社会主义文 化强国再立新功。

### 习近平

2022年12月24日 (新华社北京12月25日电)

新华社北京12月25日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平12月 24日给中国东方演艺集团的艺术家们回信, 勉励他们深入学习宣传贯彻党的二十大精 神,为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中说,今年恰逢中国东 方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周 年、东方歌舞团成立60周年,谨向你们以及 全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,多年来,你们认真贯彻党 的文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺 作品,在文艺繁荣发展、服务对外文化交流 等方面作出积极贡献,成为新中国的重要 "文化使节"、亮丽"文化名片"。一代代艺 术家不忘初心、牢记使命,为时代放歌、为 人民起舞,展现了文艺工作者的使命担当。

习近平表示,希望你们深入学习宣传

建设社会主义文化强国再立新功。(回信 中国东方演艺集团的前身主要有两 个,分别是1952年12月成立的中央歌舞团

贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心

的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新

时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为

繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、

和1962年1月成立的东方歌舞团。党的十 八大以来,该集团创作演出了舞蹈诗画《国 色》、舞乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧 《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》、音乐 剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近 日,中国东方演艺集团的10名艺术家给习 近平总书记写信,汇报新时代十年开展文 艺创作的收获,表达牢记初心使命、用艺术 讲好中国故事、传播好中国声音的决心。



幸福路 团结线

党的十八大以来,西藏交通进入快速发展的历史最好时期,一条条团结线、幸福路在雪域高原延 伸,不断创造交通奇迹,宛如高原人民走向幸福生活的"金色哈达"。 图为阿里地区札达县境内的公路。

旦真次旦 摄

## 坚持正确监督有效监督依法监督 助力西藏长治久安和高质量发展

自治区人大常委会办公厅研究室

人大监督是党和国家监督体系的重要组成部分, 是宪法和法律赋予人大的重要职权。自治区党委高度 重视人大监督工作,强调要坚持正确监督、有效监督、 依法监督,围绕中心、突出重点、增强实效,解决好"监 督什么""谁来监督""怎么监督"的问题,确保人大监督 工作始终聚焦聚力"四个创建""四个走在前列"。五年 来,自治区第十一届人民代表大会常务委员会坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学 习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完 善人民代表大会制度的重要思想、关于西藏工作的重 要指示和新时代党的治藏方略,聚焦自治区党委中心 工作,聚焦各族群众急难愁盼,统筹运用执法检查、听 取审议工作报告、专题询问、专题调研等监督方式,推 动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题,支持"一 府一委两院"加强和改进工作,确保法律法规得到有效 实施,确保党中央重大决策部署和自治区党委工作安 排落实落地,确保行政权、监察权、审判权、检察权在阳 光下运行,切实把人大监督工作实效转化为促进西藏 长治久安和高质量发展强大动力。

坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,助力维 护祖国统一和社会稳定。牢牢把握铸牢中华民族共 同体意识这一西藏工作的战略性任务,用人大监督守

护各族人民的生命线,促进民族和睦、社会和谐、宗教 和顺。聚焦民族团结进步模范区创建,连续两年开展 《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》执法检 查,按照法规明确的创建工作职责,对各地(市)、区 (中)直部门和党政机关、人民团体、企事业单位贯彻 落实情况进行检查,深入查找问题,沟通反馈意见建 议。连续听取自治区人民政府及相关职能部门关于 贯彻实施条例、推进民族团结进步模范区创建工作报 告,督促政府及相关部门按照条例规定加强组织领 导、完善工作机制、制定考评指标、开展创建表彰等。 在执法检查和听取专项工作报告的基础上,于2022年 7月组织开展专题询问,有力推动自治区人民政府及 其相关部门深入贯彻实施条例,助力推进民族团结进 步模范区创建工作在法治轨道上行稳致远。聚焦宗 教工作法治化建设,全面学习贯彻落实习近平总书记 关于宗教工作的重要论述,全面贯彻党的宗教工作基 本方针,2020年、2021年连续两年对全区宗教工作法 治化建设进行调研,从法治的角度就稳慎推进藏传佛 教与社会主义社会相适应提出意见建议。2022年,对 新修订的宗教事务条例及其实施办法贯彻实施情况 开展专题调研,重点围绕推进藏传佛教中国化,梳理 总结我区学习贯彻宗教工作法律法规、推进宗教工作

法治化建设取得的成效和经验,针对当前宗教工作领 域地方性法规不健全等突出问题,提出加快推进宗教 工作领域地方人大立法、政府规章及部门配套规定制 定等建议,不断助力提高宗教工作法治化水平。聚焦 边防巩固边境安全,牢固树立总体国家安全观,开展 《中华人民共和国出境入境管理法》《中华人民共和国 护照法》执法检查,梳理贯彻执行中存在的困难和问 题,探索西藏出入境管理法实施细则,对边境管理工 作提出建议。开展入境管理工作、边境小康社会建设 和强边工作情况专题调研,梳理出入境管理工作在维 护国家安全、社会稳定和促进对外交往等方面取得的 成绩及存在的困难,全面了解边境地区公共基础设 施、经济发展状况和边民生产生活情况,客观分析边 境地区发展面临的新形势新挑战,助力推进边疆发 展、边防巩固和边境安全。 坚定不移贯彻新发展理念,助力推进经济社会高

质量发展。坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚 持"三个赋予一个有利于",紧跟自治区党委工作安排, 紧扣经济社会发展需要,紧贴各族群众对美好生活的 期盼,不断创新监督形式,增强监督实效,助力推动完 成经济社会发展的主要目标和重大任务。

(下转第二版)

## 守护神圣国土 建设幸福家园

今年1至11月我区外贸进出口增长13.9%

-浪卡子县普玛江塘乡见闻

本报山南采访组

位于山南市浪卡子县的普玛江 塘乡,平均海拔5373米,是我国海拔 最高的乡。党的十八大以来,普玛江 塘乡大力推进守边固边富边强边工 作,团结带领群众争做神圣国土守护 者、幸福家园建设者。

### 有一种担当,叫"守边有我"

"普玛江塘乡只有两个季节,冬 季和大约在冬季。"普玛江塘乡党委 副书记、人大主席格桑罗布风趣地 说。去年换届选举时,在这里工作多 年的他主动向组织提出,要继续留在 小康村建设项目于2017年启动,2019 年全面完成,全乡282户1023人全部 入住边境小康住房;2020年,在浪卡子 县卡热乡章麦村建立了普玛江塘乡农 牧民康养中心,全乡60岁以上牧民群 众分批完成疗养……讲述着这一项项 发展成果,格桑罗布露出了笑容。

亿元,同比增长21.9%,占西藏外贸的

96.5%,其中拉萨综合保税区注册企业

进出口9.32亿元,拉萨经济技术开发

区 6.84亿元; 日喀则市 1.15亿元; 昌都

市 1261 万元;山南市 1167 万元;那曲

市 298 万元; 林芝市 173 万元; 阿里地

"关企联络"机制,坚持企业呼声快响

应、重点企业勤对接、新出政策深解

读、共性问题多分享,持续激发外贸 市场主体活力,进一步提升贸易便利

化水平,不断优化外贸市场营商环 境。今年1至11月,我区进口"整体通

关时间"为34.08小时,较2017年压缩

55.99%;出口"整体通关时间"为0.18

小时,较2017年压缩98.42%。

今年以来,拉萨海关持续深化

普玛江塘乡每周星期一会举行升 国旗仪式。回家过寒假的达瓦潘多和 边巴普赤是一对姐妹,分别在山南市 和浪卡子县上学。假期,每到星期一 她们会准时来参加升国旗仪式。站在 高高飘扬的五星红旗下,姐妹俩深情 凝望。作为土生土长的普玛江塘人, 两姐妹和他们的父辈一样,把忠诚镌 (下转第三版)

普玛江塘乡,"海拔高,责任大。只要 身体允许,我会一直坚守在这里。" 格桑罗布介绍,普玛江塘乡边境 刻在心头。